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3. A vasut hossza Europaban

Sacc Olga Tamara az 1890-es magyar vasuthalozat fejlesztése mellett kivancsi az eurdpai
vasuthalozat fejlettségére is. Korabeli adatokat talalt az orszagonkénti vasutsiiriségrol, az
orszagok teriiletérdl és népességérol. Az adatokat pontosvesszdvel hatirolva tartalmazza az
UTF-8 kodolasu vasuteu. txt adllomany.

A tablazatkezeld program segitségével az alabbi feladatok mentén elemezze az adatokat!

A megoldas soran vegye figyelembe a kévetkezoket!

o Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fiiggvényt hasznaljon!

o A forras adatok modosuldasa — példaul pontositas — esetén is helyes eredményt kell kapni.

o A részfeladatok kozétt van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét hasznadlja fel. Ha a
korabbi részfeladatot nem sikeriilt teljesen megoldania, haszndlja a megoldasat ugy, ahogy
van, vagy szamot ado kifejezés helyett irjon be nagysagrendileg helyes szamot, és azzal dol-
gozzon tovabb! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

1. Nyissa meg tablazatkezelOben a vasuteu. txt allomanyt, gy hogy az els6 adat az 417-es
cellaba keriiljon, és mentse a tablazatkezeld alapértelmezés szerinti formatumaban ugyan-
ezen a néven! A munkalap neve Adatok legyen!

2. Az aldbbi minta alapjan szurjon be egy sort, és egészitse ki feliratokkal munkajat!
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Vasuthalézat Eurépaban (1894-1895)

1000 krré-re jutd | 100000 fére jutd Terdlet | Lakossa
COrszag vasltvonal vasltvonal 5 . 'IT'E:Sf%g Vasit hossza [ | Vasut hossza I | Vasit hossza Hiba
7 (k1000 k) | (km/t00000 ) | (k) | (il )
3 |Anglia 107 857 244820 33 26 198 ke 28 28 km 27 238 km 4%
4 |Franciaorszég 7 107 & 527000 38 40 579 ke 41 928 km 4 252 km 2%
5 |Belgium 185 a7 4 30500 5.7 5734 km 5 856 km 57095 km 1%
6 |MNémetorszag a7 594l sesonol  Ef 4| 46 377 bm 49 749 kyn|  dfaesse—m—an) |

3. Az F oszlop megfelel cellaiban hatdrozza meg az egyes orszagok vasuthalozatanak hosz-
szat! A szamitashoz az 1000 km’-re jut6 vasttvonal hosszat és az orszag teriiletét hasznal-
ja, figyeljen az 1000-es szorzora is!

4. Az el6z6hoz hasonléan a G oszlopban a 100 000 lakosra jutd vasutvonal hosszbdl és a
lakossag szamabol is hatarozza meg a vasttvonalak hosszat! A szamitas meghatarozasa-
kor figyeljen arra is, hogy az egyik adat 100 000 fére, a masik egymillié fére vonatkozik!

5. Az F és G oszlop eredménye a becslések és kerekitések miatt nem egyezik meg. Szamolja
ki a H oszlop megfeleld celldiban az orszdgonként kapott két érték atlagat!

6. A becslés pontossaganak jellemzéséhez az I oszlopban szamolja ki, hogy az egyes orsza-
gokndl kapott két érték kiilonbségének fele az atlag hany szadzaléka! Az eredmény legyen
pozitiv, és megjelenése tizedesjegy nélkiili szazalék formatumu!

7. Készitsen haromdimenzids oszlopdiagramot egy 10j, Diagram nevi lapra, melyen az
1000 km*-re, illetve a 100 000 fore jutd vasutsiiriiségi adatokat abrazolja! A diagramnak
ne legyen cime, de alul jelenitse meg a jelmagyarazatot! Ugyeljen arra, hogy minden or-
szag neve olvashatd legyen!

8. Az Adatok munkalap B22-es celldjaban hatarozza meg az atlagolt értékek alapjan a vasut-
vonalak &sszes hosszat!
9. A B24-es cellaban hatirozza meg fiiggvénnyel, hogy az 1000 km*-re juté vasuthalozat

hossza alapjan melyik a legsiiriibb vasutvonallal rendelkez6 orszag!
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10. A B25-6s cellaban adja meg, hogy ha csokkené rendben tekintjiik az 1000 km*-re juté
vasttvonalak hosszat, akkor Magyarorszag hanyadik helyen van! A megolddshoz hasz-
nalhatja a SORSZAM() vagy RANK() fiiggvényt.

11. Gytijtse ki a H22-es cella ala azon orszagok nevét, amelyeknél a vastthossz szamitasanak
hib4ja nagyobb, mint 5%

12. Formézza a tablazatot a fenti minta és a kdvetkezd leiras alapjan!

Feliratozza a szamitott eredményeket: 422-be ,,Osszes hossz:”; 424-be ,,Legnagyobb
stirliség:” A25-be ,,Magyarorszag helyezése:”!

A betiitipus 10 pontos Arial vagy Nimbus Sans. Kivétel a cim, mely 12 pontos ¢s fél-
kovér.

Minden szamitott adat és felirata dolt.

A tablazat beliil vékony racsos, az oszlopfeliratokat az adatoktdl duplaszegély valasztja
el, kiviil vastagabb szegély veszi korbe.

A vasuthossz adatok szdmai ezres csoportositasban, egész értékként, a km mértékegy-
ség feltiintetésével jelennek meg.

A B; C; F; G és H oszlopok, illetve a D; E és I oszlopok egyforma szélesek, a tablazat
minden adata — a mintdnak megfelelden — elfér, és a tdblazat a 2 cm-es margdju fekte-
tett A4-es lapra férjen ra, azaz sz¢€ltében kevesebb, mint 25,7 cm.

30 pont
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